



Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 82. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

SZERDA, 1954 APRILIS 7.

## Jobb munkaszervezetekkel harcoljanak a termelőszoikezetek a bő termésért

A termelőszoikezetek földjén javában folyik a harc, hogy az eddigi terméseredményeket túlszárnyalják, több kenyeret, cukrot, burgonyát adjanak az ország dolgozóinak.

Friss erővel, soha nem tapasztalt lelkesedéssel fogtak a munkához szövetkezeti parasztaik. Egyemberként indultak harcba a jóléért a párt és a kormány hívó szavára. Az ipari és a gépállomási dolgozók segítségével gondosan kijavított gazdasági felszerelésekkel mentek ki a földekre. Minden eddigit felülmúló segítséget kaptak és kapnak a dolgozók államtól.

Az állam fokozott támogatása, az ipar növekvő segítségével, az ipari dolgozók segítségével, az állam fokozott támogatása mellett azonban a termelőszoikezetek gyors és nagyarányú fejlődésének alapvető feltétele a tagság szellemi felkészülése és ami ebből folyik: a gondosan megalapozott munkaszervezet. Hiába készített egy termelőszoikezetet a tél folyamán körütekintő, realis tervet, hiába vannak meg a terv végrehajtásának anyagi és technikai feltételei, ha nem támogatja a szövetkezet minden egyes tagja, ha nem harcol egyemberként annak megvalósításáért. A termelési tervet az adottságok, a lehetőségek figyelembevételével az irrasztaltnál készülnék — a tagság bevonásával. Ez azonban kevés.

A több búza, kukorica, cukorrépa a növénytermesztő — és közvetve a többi — dolgozó jó munkája, fáradhatatlan harcra eredményeképpen a napsütötte, esőzártta barázdákban, a földre terem. Itt van igazán szükség az egyetértésre, a jó szervezésre. Hiába vannak brigádok, munkacsapatok, ha a termelőszoikezet tagsága nincs egy akaratlan, ha laza a vezetés, ha határozatlan a munka irányítása és ellenőrzése.

Minden termelőszoikezetben mondhatják: „kiválóan megszerveztük a brigádokat és munkacsapatokat. Jegyzőkönyv szerint átadtuk a felszerelést, az igazságot és felosztottuk egyenként a területet is.”

Az elmúlt évben a danesházai Új Elet tsz-ben is megszervezték a brigádokat és munkacsapatokat. A brigádvezetők azonban reggelként házról házra kellett járni és munkába hívogatni a hozzá beosztottakat. Volt, aki ment anélkül is — vagy a hívó szóra, volt, aki otthon maradt, vagy más elfoglaltságot talált. Kilenc óra lett, mire összeszedőlköztek és kimentek aratni. A cséplésben nem vett részt a tagság nagy része, Nagyabéról és más helyekről mentek dolgozni — az Új Elet gabonáját cséplő géphez. Nem állt ki egységesen a tagság a növényápolás idején sem. A kukoricát nem kapálták meg, így csak kétfázisú termést takarítottak be. Szemléltetően bizonyítja ez, hogy mennyire helytelen a munkaszervezet kiépítéséről csak beszélni, ha ez csak a brigádok és munkacsapatok összeállításában nyilvánul meg, nem pedig a tagság jól végzett lelkes munkájában, illetve a hozzáértő, szakszerű vezetésben.

Az elmúlt évi széthúzás után senkit sem lepett meg, hogy a

danesházai Új Elet tsz-ből sokan kiléptek — jóllehet olyanok is, akik becsületesen kivették részüket a munkából, de nem tudták nézni a széthúzást, a fegyelmezetlenséget. Maradt azonban egy szilárd mag. Olyan emberek tartottak ki a szövetkezet mellett, akik elhatározták, hogy megfelelő munkaszervezet hoznak létre és bebizonyítják, hogy a termelőszoikezet felvirágoztatása, megszilárdítása magukon a tagokon múlik. Bebizonyították. Ugyanennek a termelőszoikezetnek a tagjai már ennek az évnek a februárjában munkát követeltek az elnöktől.

Barátainktól, a szovjet kolhozparasztoktól — mint sok más kérdésre — arra is feleletet kaptunk: hogyan működnek a kolhozokban a brigádok, hogyan szilárdítsuk meg termelőszoikezeteinkben a munkaszervezeteiket. Szovcsenko elvtárs — az elmúlt évben hazánkban járt szovjet küldöttség vezetője — Balmazújvároson ezeket mondta: „A kolhoz gazdaságában a földművelő brigádokat legalább egy teljes vetésforgó idejére szervezik meg. A földet is erre az időre adják át nekik. A föld mellett a földművelő brigádok megkapják a munkához szükséges felszerelést is. Ezt jegyzőkönyvileg adják át nekik és felelnek minden egyes átvett termelőszköz jó állapotban való megőrzéséért. Ugyanígy megkapják a szükséges igazságotok és a hozzájuk tartozó gazdasági épületeket is. (Például a dohánytermeléshez szükséges pajtákát és így tovább.) A munkát a brigádvezető osztja be. Ügyelnie kell arra, hogy a munka felosztásánál semmiféle baráti, vagy családi szempont ne érvényesüljön. Ugyanígy szigorúan ügyelnie kell arra is, hogy a brigádjába tartozó tagok szakképzettségét, tapasztaltságát és fizikai munkaerejét számításba vegye.”

A hajdú-bihari termelőszoikezetek tagjai sokat tanultak szovjet barátainktól és többéves saját tapasztalattal is rendelkeznek. Számítalan ideit munkásiker, a párt kongresszusa tiszteletére tett vállalás túlteljesítése bizonyítja, hogy szövetkezeti parasztaink baráti harcossá a nagyüzemi gazdálkodásnak, képes a fejlett módszerek alkalmazásával többet termelni, az ország dolgozóinak bőséges ellátásához a legmesszebbmenően hozzájárulni.

Az eddigi eredmények fokozásához a termelőszoikezetekbe tömörült volt kis- és középparasztok baráti együttműködése szükséges. A hasznos tapasztalatokban gazdag középparasztokat bízzák meg felelősségteljes feladatokkal. Válasszák meg őket brigádvezetőknek.

Szövetkezeti tagságunk küzdjön egyemberként, hogy legyenek még virágzóbbak gazdaságaik, hogy emelkedjék egész dolgozó népünk életszínvonala! Nagy feladat vár a termelőszoikezetek növénytermesztő, állattenyésztő és a többi brigádok tagjaira, a mezőgazdasági termelés fejlesztéséért folyó harc katonáira, akik nélkül lehetetlen a győzelem.

## HARCBA A MEGYEI PÁRTBIZOTTSÁG VÁNDORZÁSLAJÁÉRT

### Négy és félmillió forint értékű penicillin

Még februárban nemes fogadalom hangozott el a megye egyik legmodernebb üzemében, a Hajdúsági Gyógyszergyárban. A dolgozók egyöntetűen vállalták, hogy 10 százalékkal túlteljesítik első negyedévi befejezett termelési tervüket és 2.392.425 forint értékű penicillint adnak a népgazdaságnak. Ezt a fogadalmat az üzem kollektívája becsülettel teljesítette. A tervet 18,3 százalékkal túltejesítve 4.379.784 forint értékű penicillint gyártottak!

## A Hajdúböszörményi Téglagyár jó munkájának van eredménye

Szép sikert ért el az első negyedévi terv teljesítéséért folyó harcban a Hajdúböszörményi Téglagyár dolgozói. Március 31-ig esedékes előirányzatuknak szorgalmas munkával 192 százalékkal tették eleget. Most a verseny további fokozása érdekében megígérték, hogy a második negyedévi tervet is határidő előtt teljesítik, amit a műszaki feltételek állandó biztosítása, a helyes és észszerű gépkihaznállással, az élenjáró dolgozók állandó népszerűsítésével érnek el.

## A tiszacsegei gépállomás már 136 százalékra teljesítette tavaszi tervét

A tiszacsegei gépállomás az ország első gépállomása, nagy lendülettel dolgozik tovább a tavaszi csatában. A gépállomás tavaszi tervét hétfőn estig 136 százalékkal teljesítette s ezzel továbbra is maga mögött hagyta a megye, sőt az ország többi gépállomását is. A gépállomás országosan is legjobb traktorosa Vincze Jenő és Hajdú Bálint továbbra is tartják az elsőhelyet. Vincze Jerő tavaszi tervét hétfőn estig 180 százalékra, váltótársa Hajdú Bálint 175 százalékra teljesítette.

Az ország másik legjobb traktorosa párja is csegei Juhász István és Nagy Albert, akik tavaszi tervüket 168, illetve 167,5 százalékra teljesítették. A két traktoros-pár igen jó módszerrel dolgozik. Most az őszi vetéseket társazzák, alkalmazzzák a legújabb módszereket. Összekapcsolják a talajművelő gépeket a tárcsa után boronát és hengert kapcsolnak. Így rövidebb idő alatt több munkát végeznek el és a gépek vonóerejét is jobban kihasználják.

Nagy lendülettel versenyeznek a traktoros brigádok is egymással. A tiszacsegei Vörös Csillag traktoros brigádjára lehangyta a tiszacsegei Kossuth-brigád. A Vörös Csillag-brigád tavaszi tervét 130 százalékra teljesítette, egy gépre eső átlaga 207 normáhold. A Kossuth-brigád tavaszi tervét 122 százalékra teljesítette, egy gép átlagtejesítménye ebben a brigádban 200 normáhold. Harmadik a brigádok versenyében a püspökladányi gépállomás Lukács brigádjára, negyedik a tiszacsegei gépállomás Vörös Lobogó-brigádjára.

A gépállomás országos versenyében első a tiszacsegei, második a püspökladányi gépállomás. Hatodik az egyéki.

## A bakonszegi Új Világ tsz megkezdte a cukorrépa sarabolását, a püspökladányi járásban vetik a kukoricát

A bakonszegi Új Világ tsz 28 hold cukorrépat vetett el, a megyében az első között. A 28 holdból 5 holdon kísérletképpen korábbi vetést alkalmaztak, hogy megfigyelhessék a korábbi vagy a későbbi vetés után lesz-e több termés? A korai vetésű már kikelt, szépen látszik a sorja, kidugják fejüket az apró kis növénykék. Ezt várják a tsz tagjai, hogy jól kiomojon a földből a gyenge kis növény, s mindjárt segítik, hogy gyorsabban erősödjön. Tegnap megkezdtek az 5 hold korai vetésen a sarabolást.

A püspökladányi járásban továbbra is élenken halad a tavaszi munka. Nagyon helyesen az elsősegért küzd továbbra is a járás, hogy megtarthassák egyéb munkáiban is az elsőhelyet, ameyel a tavaszbúza vetésben megszereztek. A napraforgó vetést 90 százalékra teljesítette már a ladányi járás, s megkezdtek a kukorica vetését is. Tegnapig mintegy 90 holdon vetették el a kukoricát a tsz-ek és egyének.

## SOK SZÁZ SERTÉS TERVEN FELÜL

### Kongresszusi verseny a püspökladányi Sertésenyésztő és Hízaló Vállalaton

Díszes kongresszusi emléklapok az asztalon. Szám szerint valamennyi 170. A Dereceni Sertésenyésztő és Hízaló Vállalat püspökladányi üzemegységének dolgozóinak vállalásai. Keresgélünk a lapok között. Ez itt Horváth Imre kongresszusi üzenete. Terve szerint 127 kismalacot kellett leválasztania. — Harmincegygyel többet vállalt s már teljesítette. 161 malacot választott le. A külföldi súlyválasztáskor öt mázsá 40 kiló, forintban 13.440 forint. Ez csupán egyetlen sertés. gondozó munkájának eredménye, de lehet tenni olyan számítást is, hogy Horváth Imre jó munkája mennyivel több húst, zsírt ad az országnak, hisz a kismalacokból egy év múlva hízók lesznek. 34 hízóval több, csak 120 kiojával számolva is 36 mázsá hús, zsír, szalonna egyetlen felajánlás teljesítéséből.

De nézzük tovább! Itt van Szőke Ferenc, Kertész József, Horváth Zsöfi neve. Ők és a többi dolgozó közös munkája eredményezte, hogy a vállalati első

negyedévi tervét fiazlatásban és leválasztásban 113 százalékra teljesítette. 350 kismalaccal többet nevelnek fel ebben az évben, mint amennyit a tervük előír. 1951-ben, mikor a vállalat megalakult, az összes állomány alig haladta meg a 350-et. Né-hány száz sertéssel kezdték a nevelést s ma végetárhatalan hosszúságban húzódnak a hófehérre meszelt sertésolák, fiazlatok. — Mindenikben villany, víz. Tiszaság, rend az egész környéken. A vállalat sertésállománya néhány év alatt megsokszorozódott. Néhány százból 7700 darabra emelkedett a néhány százasa szám, közben a kocák száma ezerre. — Ezekben az adatokban úgy tükröződik a vállalat dolgozóinak, vezetőinek jó munkája, mint csepp vízben a tenger. A fiatal állag emelkedése, az elhullás megengedett százaléka alá csökkentése mind-mind hozzájárult ahhoz, hogy most büszkén beszélhessenek arról a hatalmas sertésállományról.

Taar Ferencné.

## VISSZAEMLEKEZÉS EGY NAP MOJSZEJEVÉKKEL

A zenekart egy zongora helyettesíti. Pihennek a hegedűk, bögők és trombiták. Nem így a táncosok. Ők most is dolgoznak. Egyetlen nap sem telik el próba nélkül. Bárhol járnak, bárhol szerepelnek, ez mindig, minden nap így van. Minden délelőtti próba van Moszkvában, Budapesten — és Debrecenben is. Ezt még a legalaposabb felkészültség sem pótolhatja.

A színpad szelén magas, fekete fiatalember áll. Lev Golovanov, Sztálin-díjas művész, Mojszejev első aszisztense. Ő vezeti a próbát. Sűrűn állítja le a táncosokat. Korrigál. A laikus szemlélő nem igen lát hibát, de még a nézőtérre bevetődő szakemberek sem. A Mojszejev edzette művész azonban sokkal érzékenyebben reagál a látottakra. Még a legapróbbra is felhívja és azonnal javítja a hibát. Ha szükség van, nem csak szavakkal, hanem úgy, hogy maga is beáll a táncosok közé és velük együtt jár.

A próba ezen a napon csak 11 óráig tart, ami szokatlan, hiszen máskor délután 1-ig, sőt 2-ig is elhúzódnak. Ma azonban vendégeket vár az együttes. A matuszalkai cigánytáncosok látogatnak el hozzájuk, hogy bemutassák művészetüket.

A táncosok gyorsan átöltöznek. Lassan benépesül velük a nézőtér. Este majd őket nézik eszilgő szemekkel — most azonban ők a nézők. Megérkezik Mojszejev elvtárs is feleségével, T. Zeifert Sztálin-díjas művésznővel. Látszik rajta, nagy érdeklődéssel várja az érdekesnek ígérkező bemutatást.

Kigyúlnak a reflektorok, megjelennek a táncosok. Barna kópü, fekete hajú leányok és még barnább legények. Az idősebb korosztály is képviselve van az együttesben. Ott áll a fiatalok között Csiki Gyuláné, akit tíz gyermeke és ki tudja, hány unokája vesz körül. Búszka is, hogy az ő családja a legnagyobb az együttesben. Ez nagy szó. Hiszen az egész nagy létszámú csoport három családból áll.

Elég kiterjedt familia a másik kettő is... A cigányegyüttest nagy taps köszönti. Megkezdik szereplésüket. Egy elképzelt erdei táborfűz körül ülnek valamennyien. Fiatal lány énekel. Búsan, szomorúan cseng a hangja. A többiek kísérik. A melankolikus dal hirtelen megszakad. Valaki elkuriantja magát. Új hangulat születtik a színpadon. Vigasságban ülnek a bánatot. Kezdődik a tánc.

Egyszerű koreográfia. Talán nincs is tudatosan megalkotva, csak amúgy spontán alakult ki. Nem is ez a lényeg. Annyi tűz és átélt szenvedély van a táncosokban, annyi erő és lendület, hogy sodorja, viszi magával az embert. Sebesen mozognak a lábuk. Mintha minden mesterkélettség nélkül ott a színpadon születnének a legbonyolultabb figurák a tüzes szenvedély diktálta gyors ritmusban. Talán van is benne valami a buzdító szavak után ítéve, amit az egyik legény mondott társainak színpadról: "Ná, most aztán bele ápját, anyáit... Nagy művészeknek táncolunk!"

Egymást váltják a szóló táncosok. Mindegyik igyekszik túlnenni a másikon. Nagy tapsot kap valamennyi.

Nem csak a táncosokat, a "nézőket" is érdemes figyelni. Kétségtelen nagyobb élményt jelent, ha őket is, mint táncosokat nézheti az ember, de így is érdekes egy gyors szem-séta az arcon... Mojszejev elvtárs mosolygó arccal szinte minden idegszálát a színpadra összpontosítva figyel. Lev Golovanov

egyik társával sebesen jegyez. Nyilván a különböző táncfigurákat vetik papírra. Arrébb ciklámen színű ruhában fiatal lány ül, egészen belefelejtkezve a színpadi cselekménybe. Kitágult nagy szemében könny csillog. Csak igazi művész lélek tud ilyen érzékenyen reagálni művészi eleményre.

Hosszú, szünni nem akartó lelkes taps jutalmazza szereplésük végén a cigánytáncosokat.

A szoviet művészek lelkesen beszélnek sokáig a bemutatott érdekességeiről. Erről van szó még lent a feldíszített ebédlőben is, ahol közben jóízűen falatoznak az együttes tagjai.

Ebéd után aztán szabadon választhatja meg mindenki, mivel tölti el a délutánját. Van, aki sétára indul, ismerkedik a városal, van aki a szobájában olvas, vagy éppen levelet ír szüleinek, barátainak Debrecenről, debreceni élményeiről.

...és este a bemutató. No, de erről már számot adunk egy korábbi cikkünkben. Ezért kivételesen ugorjuk át ezt a felejthetetlen élményekben gazdag három órát és kövessük az együttest a bemutató után. A sok kedves előadás utáni élmény közül, ragadjunk ki egyet, egy kis epizódot.

A vacsora általában éjfélkor kezdődött. Ilyenkor együtt ült a fehérterítés, virágos asztalok körül az egész nagy 150 tagú család. Az Arany Bika dolgozó

— az üzem hírnevéhez méltóan — kitétek magukért: ízes, finom ételekkel kedveskedtek hírneves vendégeiknek. De kitétt magáért Magyar Gyuzsi is. Ő volt a hangulat nagymestere. Muzsikája rátalált a vendégek szívére. Különösen a Magyar Állami Népi Együttes műsorában szereplő számok arattak nagy sikert. Ezeket már ismerték a hallgatók. Örültek az ismert dallamoknak. Sok-sok tapsot kapott Magyar, népszerű ember lett a szovjet művészek között.

Egyik alkalommal váratlanul kis csoport toppant a zenekar elé: két mosolygós szemű lány, meg Galperin, az együttes vezető karnagya. Nevetve ölelte meg Magyarit, a két lány meg hatalmas, vörös székfűkkel tele kosarat nyújtott át. Magyar Gyuzsi zavartan topogott: szokatlan volt számára ez a túladagolt figyelemesség. Meg köszönő levelet is kapott:

"Kedves barátunknak, Magyar Gyuzsinak, aki olyan hangulattal varázsolta művészetével debreceni estünket. Meleg szeretettel a Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese nevében: Sz. Galperin."

A Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese ma Budapesten, a Népszádban lép fel, de emléket szívükben őrzik Debrecenben mindazok, akik látták őket, találkoztak velük...

### Három dobaipusztai traktoros közeledik tavaszi tervének teljesítéséhez

Olvastuk a „Néplap”-ból, hogy megyénk több gépállomásának dolgozója kiváló eredményt ér el a tavaszi munkában. Nekünk is vannak élenjárók. Kovács István traktoros tavaszi tervének 33. Kiss András 78. Fogel And-

rás pedig 69 százalékát teljesítette április 1-ig. Munkájuk a többi traktorost is nagyobb igyekezetre serkenti.

Szlávik János,  
Dobaipuszta, gépállomás

### Könyvtalomból a legjobb „Néplap” levelezőknek

Levelezőink között április 4-e alkalmából könyvjutalmat osztottunk szét. Könyvjutalomban részesült 26 levelező, közte Balogh József (Debrecen), Benedikty Erzsébet (Debrecen), Bolla Ferenc (Borsós), Juhász Lajos (Egyetem), Csarnai Lajos (Pocsaj), Farkas Józsefné (Debrecen), Fekete Balázs (Komádi), Földesi József (Debrecen), Gáll Gyula (Debrecen), Gaál Zsigmond (Bárán), Iván Ferenc (Nagyhegyes), Joó János (Debrecen), Kerékgyártó Józsefné (Hajdúszoboszló), Nemes Bérné (Biharnagybajom), Papp Sándor (Debrecen), id. Szolnoki Imre (Hajdúnánás), Szűcs József (Biharkeresztes), L. Kiss Géza (Berettyóújfalu), Tóth Kálmán (Mikepéres).

## AZ ORVOSNŐ

I.

Alkonyodott. Szabó Zsuzsa, az új orvos kiment az udvarra és megállt a lépcsőn. Magas, derék nő volt. Hosszúak arcából nyílt tekintetű szemek néztek a világba. Színük a tiszta tó kékéjére emlékeztetett. Finomvonalú ajkán most bánatos mosoly ült. Vágyott elmenni valahová, de nem tudta hová? Nem ismert a kis faluban senkit közelebről, bár már néhány hete birtokába vette az új falu tiszta kis rendelőjét, a hozzátartozó csinos lakással. Az alkonyi szellő megcirógatta arcát, játszi kedvvel belekapaszkodott hullámos barna hajába s biztatóan suttogott a fülebe, mintha az új falu új lakóiról mesélt volna régi, de igaz történeteket.

Az orvosnő gondolkodott. Eszébe jutott, hogy milyen kedvesen fogadta a tanácselnök — bár nyíltan megmondta: a lakosság férfi orvost várt. Kicsit megijedtek tőle. A fiatalaságtól — tapasztalatlanságtól — a tanácselnök biztatta, ne keseredjék el, rendbejön minden. Majd a közeli gépállomás fiatal agro-

nómusa jutott eszébe — az első betege. Az beszélt neki az új faluról, lakóiról, akik még nemrég szétszórt tanyákon laktak s az teszi, hogy bizalmatlanok a fiatal orvosnő iránt. „Csak bátran nézzem szembe a nehézségekkel — nyerve meg őket!... És én is segítők.” — Jól estek Kállai László szavai és úgy éri — azóta könnyebb. A gépállomásról többen felkeresték és ő is járt már kint kezelésre. A falusiak... Azok még húzódoznak. Csak ha nagyon sürgős, akkor jönnek érte. Pedig ha tudnák... milyen nagy nehézségek árán szerezte meg az orvosi diplomát, és hogy a háború éveiben, amíg édesapja katoná volt, ő tartotta a családot. A felszabadulás éveit után nappal dolgozott, a hajnalba nyúló esteiken pedig tanult, hogy tudását majd népe javára fordítsa. Orvos lett. Amire vágyott, elérte. Hitte, megszereti a népet, a kis falu népe is.

Még tovább fűzte volna gondolatait, ha hirtelen egy dübbenés s közvetlen utána hangos gyermek sírás és jajgatás fel nem rezzen. A kaphuzó szeladt. Kinézett. Nem messze tőle a járdán, tíz-tizenkét éves körüli

### A. I. Mikojan Weimarban megkoszorúzta Goethe és Schiller síremlékét

A Szovjetunió Kommunista Pártjának küldöttsége, amely résztvesz Németország Szocialista Egységpártjának IV. kongresszusán A. I. Mikojan, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága Elnöksége tag-

jának a Szovjetunió minisztertanácsa elnökhelyettesének vezetésével hétfőn ellátogatott Weimarba és megkoszorúzta a német klasszikus irodalom két kimagasló alakjának: Goethének és Schillernek síremlékét.

### Farkas Mihály és Rónai Sándor látogatást tett egy berlini üzemben

A Németország Szocialista Egységpártja IV. kongresszusa alkalmából a német fővárosban tartózkodó Farkas Mihály, a Magyar Dolgozók Pártja politikai bizottságának tagja, a Központi Vezetőség titkára és Rónai Sándor, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja, az országgyűlés elnöke hétfőn délután látogatást tett az „Október 7” népi tulajdonban lévő berlini gépgyár dolgozóinál. Be-

járták az üzem műhelyeit és hosszasan elbeszélgettek a gyár munkásaival és mérnökeivel, az üzemi pártszervezet és a szakszervezeti csoport vezetőivel.

A „Neues Deutschland”, Németország Szocialista Egységpártjának központi lapja kedden első oldalán fenyképfelvételt közölt a berlini gépgyár egyik ifjú munkásával beszélgető Farkas Mihályról.

### A német militaristák ismét anektálni akarják Ausztriát

Az „Österreichische Volkstimme”, „Ismét anektálni akarják Ausztriát!” címmel egy térdképet közöl, amely a „Der Stern” című nyugatnémet képeslapban jelent meg március 28-án. A térképen Ausztria nincs feltüntetve, „hanem éppennygy Nagy-Németország részét képezi, mint

Csehszlovákia és Lengyelország nagy része. Ismeretes, hogy 1938 előtt szintén közölték olyan térképeket, amelyeken a német militaristák jövőd terveiket propagálták. Ugy látszik, most ismét hozzáfogtak ehhez — írja a lap.

### Április 28-án országos megmozdulás a Laniel-kormány háborús politikája ellen

A francia általános munkásszövetség országos intézőbizottsága úgy döntött, hogy felhívja az összes francia dolgozókat, pártitkai és szakszervezeti hovatartozásra való tekintet nélkül, hogy április 28-án 24 óra hosszat szüneteljenek a munkát, tiltakozásul a Laniel-kormány háborús nyomorpolitikája ellen.

Követelni fogják a kollektív sztrádkok országos főbizottsága által már hónapokkal ezelőtt havi 26.166 frankban megállapított minimális biztosított munkabérek bevezetését és a bérek és fizetések általános felemelését, tekintettel a napról napra növekvő megélhetési költségekre.

### Külkereskedelmi kapcsolataink fejlődéséről

Hazánk most csaknem 90 országgal bonyolít le árucserelorgalmat és több mint 30 állammal rendszeresen megújított kereskedelmi és fizetési megállapodások szabályozzák gazdasági kapcsolatainkat. Élénk kereskedelmi tevékenységet folytatunk a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal. Emellett szélesednek kereskedelmi kapcsolataink a nyugati országokkal is. Az utóbbi hónapokban több nyugati országgal kötöttünk kereskedelmi megállapodást. Az európai országok közül 1953 végén Hollandiával, Svédországgal, Svájcjal és Finnországgal, ez év elején pedig Olaszországgal és Dániával folytattunk eredményes államközi tárgyalásokat az 1954. évi kölcsönös áruszállításról.

kisfiú tápáskodott. Fejéből csorgott a vér.

— No... nincs semmi baj — szolt, s bevitte a gyermeket a rendelőbe. Gyors, ügyes kezekkel fertőtlenítette s bekötözte a nyílt sebet.

— Ugye már nem is fáj? — kérdezte anyáskodó hangon, és szeretettel simította meg a gyermek arcát.

A fiú nem szolt, csak bólintott, fejt ingatva, ami jelenthetett igent és nemet is.

— Hogy hívnak, kisfiam?

— Balázs János.

— No most szépen hazamégy és három nap mulva eljössz édesanyáddal, hogy átkötözsem a fejedet. Jó lesz?

A kis Balázs intett, hogy érti, de még nem mozdult. Gondolkodott, majd kis mosollyal arcán hirtelen kivágta:

— Vizontlátásra Zsuzsa doktor! — s már sietett is az ajtón kifelé, mintha semmi sem történt volna. Már messze járhatott, amikor Szabó Zsuzsa felcsudott s halkán, mosolygva ismételte a szót: „vizontlátásra”.

II.

Bizalmatlanság ide, bizalmatlanság oda, a faluban azért hamar híre ment, hogy az új

orvos — bármilyen fiatal is — érti a dolgát. Gondoskodtak jó híre keltéséről azok, akik már megfordultak rendelőjében. Előszörben Kállai László, no meg a gépállomás többi dolgozója. Ott már nem is hívták másképp, csak: Zsuzsa doktor. A kis Balázs is azért köszönt így az orvosnőnek, mert hallotta nevét az egyik traktorostól, aki az utcájukban lakott.

A faluban hát két vélemény kezdett kialakulni az új orvosról. De egyelőre azok voltak többségben, akik azt akarták, hogy idősebb, tapasztaltabb orvos jöjjön Zsuzsa doktor helyett. Ezek titokban aláírásokat gyűjtöttek s elküldték kérelmüket a helyi tanáchoz, ahonnan az aláírók határozott kívánságára, továbbították a járási egészségügyi osztályhoz. Az aláírók közt szerepelt Balázs Jánosné is, így aztán érthető, hogy nem a legjobb lelkiismerettel ment harmadnap fiával az orvosi rendelőbe.

Nem voltak sokan, hamar rájuk került a sor. Balásné szótlanul szemlélődött, amíg az orvosnő fiával foglalatokodott. Még nem látta ilyen közelről Szabó Zsuzsát — munka közben meg éppen nem. S ahogy most nézte, nézte, még inkább megszólt a lelkiismerete.

### Tegnap a N

Megyénkben várhatóan a kártevők irtásának érdekében a legkevesebb 100-200 ezer emberrel és a búrgezek ellen. A megye tsz-évezésére, és a irtására.

A szerződés-ek idejében Az állomások 20-25 dolgozó niszteriumhoz tartás.

Az állomások Budapestén a

### Ma este a

A Társadalomtudományi Iskolában ma este a Múzeumban a televízióról. Az

### Védekez

Járásunk az évben. A szar 35-40 százalékban — amik a fejlődő, új k

A földművelő — termelő les védekezni a kukoricaszár. A kukoricaszár földet kell rakni

A községi a megelőző vékok és bünteté

### Apr a p

Két hónapja február 8-án P éves foglalkozott előéletű és 18 éves foglalkozott előéletű kirabolták a Szvő 7. számú a postai gyűjtővolverrel súlyos ték a postakocsi Jolánt.

A két Petro

— Hát miért nak ez az orvosnak mást? — sorra a kérdések dott rá választ kedves is az ottta meg — atözés közben a

Ezért volt h orvosnő is döntött. Elkötött fia teljes aztán akadozva mondta, amit a

— Holnap est lunk a szomsz szelgetésre. Ily szó esik. Ha... nem és ha len tiszteljen meg át hozzánk a d

Szabó Zsuzs meghívás, de e nak. Nézte az a lélekbelítő te, hogy falusi dulponthoz ért

— Elmegek, leszek — szolt vesen, köszönő szögletében.

— Hát akko — bücsözött E szorította az ortott kezét.

## Tegnap megalakult Hajdú-Biharban a Növényvédelmi Állomás

Megyénkben az utóbbi években nagyon elszaporodtak a rovarkárttevők, amelyek a termelésben óriási károkat okoztak. A kártevők irtására megyénkben is megalakult tegnap a Növényvédelmi Állomás, melynek feladata a kártevők elleni fokozott védekezés lesz. Az állomást korszerű motoros permetezőgépekkel és porozó permetezőgépekkel látják el, amelyekkel már ebben az évben is eredményesen harcolhatunk majd az amerikai szövőlepke, a burgonyabogár, valamint egyéb rovar- és növényi kártevők ellen. Az állomás már ebben az évben szerződést köt a megye tsz-ével a gyümölcsfák ápolására, a lucernások permetezésére, és a kalászosok gyomnövényeinek permetezéssel való irtására.

A szerződés-kötéseket jövőre még jobban kiszélesítik, hogy a tsz-ek idejében tudjanak permetezni.

Az állomás központja Hajdúhadházon lesz. Előreláthatólag 20-25 dolgozóval működik. Az állomás a földművelésügyi minisztériumhoz tartozik, megőzött vezetője Kovács István elvtárs.

Az állomás vezetői és szakemberei a napokban veszik át Budapesten a szükséges felszereléseket.

## Ma este a Déri Múzeumban előadás a televízióról

A Társadalom- és Természet-tudományi Ismeretterjesztő Társulat ma este 6 órakor a Déri Múzeumban előadást rendez a televízióról. Az előadást Bolgár

Miklós főmérnök tartja, aki szemléltető eszközökkel is bemutatja a televízió működését. Belpódi 2 forint.

## Védekezünk a kukoricamoly ellen!

Járásunk területén kukoricamoly fertőzésre számíthatunk ebben az évben. A vizsgálatok alapján megállapítottuk, hogy a kukoricaszár 35-40 százaléka fertőzött. A kikelő hernyók bebáboznak és májusban — amikor eijön a rajzás ideje — a lepkék lerakják petéiket a fejlődő, új kukoricaszárba.

A földművelésügyi miniszter rendelete értelmében minden termelő — termelészövetkezet és egyéni gazdálkodó paraszt — köteles védekezni a kukoricamoly ellen. A védekezés úgy történik, hogy az ó kukoricaszárát május egyéjéig kell etetni, vagy el kell földelni. A kukoricaszár 50 centiméter szalmát, arra pedig 50 centiméter földet kell rakni, hogy a molylepkék ne tudjon kirepülni.

A községi tanácsok ellenőrzik, hogy a termelők végrehajtják-e a megelőző védekezést, aminek elmulasztása nemzetgazdasági kárt okoz és büntetést von maga után.

TÓTH ISTVÁN,  
növényvédelmi agrónomus, Püspökföldény

## Április 13-án tárgyalják a postarablók bűnügyét

Két hónappal ezelőtt, ez év február 8-án Petrohai Gábor 29 éves foglalkozás nélküli, büntetett előéletű és Petrohai Ferenc 18 éves foglalkozás nélküli, büntetett előéletű debreceni lakosok kirabolták a Széchenyi-utcai lévő 7. számú postahivatalt előtt a postai gyűjtőkocsit, közben revolverrel súlyosan megsebesítették a postakocsit kísérő Szibilla Jolánt.

A két Petrohait a belügymi-

nisztérium hajdú-biharmegyei főosztálya március első napjaiban elfogta, majd kihallgatásuk után átadták őket a megyei ügyészségnek. Az ügyészség már elkészítette ellenük a vádiratot. A tárgyalást a megyei bíróság április 13-án, kedden reggel fél 9 órára tűzte ki a megyei bíróság Széchenyi-utcai nagytérmebe. A tárgyalóterembe csak az erre a napra kibocsátott jeggyel lehet belépni.

### III.

— Hát miért is nem jó a falunak ez az orvos? Miért is akarunk mást? — tette fel magának sorra a kérdéseket, de nem tudott rá választ adni. — Milyen kedves is az orvosnő — állapította meg — amint beszélgetett köztük a fiával.

Ezért volt hát, hogy mire az orvosnő végzett, Balázs né is döntött. Előbb még érdeklődött fia teljes gyógyulása felől, aztán akadozva bár, de csak elmondta, amit akart.

— Holnap este összejönnek nálunk a szomszédok egy kis beszélgetésre. Ilyenkor mindenről szó esik. Ha... meg nem sértem és ha lenne ráérom ideje... tiszteljen meg bennünket, jöjjön át hozzánk a doktornő is.

Szabó Zsuzsát meglepte a meghívás, de egyben örült is annak. Nézte az asszonyt, azokkal a lélekbelátó szemekkel s érezte, hogy falusi élete most fordulóponthoz érkezett.

— Elmegyek, Balázs néni. Ott leszek — szóló egyszerűen, kedvesen, köszönő mosollyal szája szögletében.

— Hát akkor holnap este... — búcsúzott Balázs né és megszorította az orvosnő feléje nyújtott kezét.

Tizen voltak együtt a nagyob- bikk szobában, amikor másnap este Szabó Zsuzsa Balázsékhoz bekopogott. Még kintől hallotta, amint egy férfi beszélt s hangja hallatára gyorsabban kezdett verni szíve. Hallotta, amint mondta: „Meglátják, milyen kedves. Nemcsak orvos, ember is. Szája szélén mindig ugyanazt a jóindulatú mosolyt látni, amely már önmagában is felér a leghatasosabb gyógyyszerrel... és...”. Nem tudta meg, mit akart még Kállai László róla mondani, mert érkezése félbeszakította a megkezdett mondatot. A bemutatkozások után ismét Kállai beszélt. A tavaszi munkálatokról volt szó, no meg egy-két érdeklődőnek szakmai útmutatást is adott a vetésre vonatkozóan. Az első percek okozta zavartság után az asszonyok fordultak különböző kérdésekkel — de már nem csak Kállaihoz, hanem — az orvosnőhöz is.

Ahogy múlt az idő, az egybegyűltek egyre feszélytelenebbül beszélgettek Szabó Zsuzsával. Sok mindent elmondtak ma-

## A kohók várják a vasat...

### A vas- és fémgyűjtő hónap első napjának eredményei

A minisztertanács elhatározta, hogy ez évben is, április 5-től május 5-ig fémgyűjtő hónapot rendez országsszerte.

Hajdú-Bihar az eddigi fémgyűjtő hónapok során szép eredményeket ért el. Áprilisban 114, novemberben pedig 170 százalékra teljesítette vasgyűjtési tervét. Novemberben a fémgyűjtésben is kiváló eredmény született: a megye előirányzatánál 10 százalékkal többet gyűjtöttünk be. Végeredményben Hajdú-Bihar megye 720 tonna vasat és 24,5 tonna színes fémeket adott a kohóknak a legutóbbi fémgyűjtő hónap során és ezzel második helyen végzett a megyék versenyében.

Most arra kell törekednünk, hogy ezt a szép eredményt is túlszárnyaljuk!

A vas- és fémgyűjtőhónap első napjának eredményei azt mutatják, hogy megyénk ifjúsága, az üzemek munkásai és az egész lakosság átérzi a vasgyűjtés fontosságát. Április 5-én a Sertésenyésztő és Híz-

lő Vállalat 2920 kg, a borsói állami gazdaság 1650 kg, a Hortobágyi Halgazdaság 1595 kg, a Köztisztasági Vállalat 1190 kg, a Mezőgazdasági Felszereléseket Gyártó KSZ 1190 kg, a Hajdú-Biharmegyei Téglagyári Egyesülés 1053 kg vasat adott át a MEH-nek. A fémgyűjtésben is szép eredmények születtek: például a Növényoltár-kelesztő Vállalat 62 kg, az Orvostudományi Egyesület 38 kg színesfémeket gyűjtött. A fiatalok is létszámra kapcsolódtak be a munkába: a SERNEVAL DISZ szervezetének tagjai 630 kg vasat gyűjtöttek ezen a napon. A kis úttörők jó eredményeiről is képet adnak a begyűjtőhelyek átvételei címszavúak. A Vörös Hadsereg-úti 1. sz. átvétele 954 kg vasat, 9 kg fémeket, a Pesti utcai 2. sz. átvétele helyre 577 kg vasat és 22 kg fémeket, a Varga utcai 5. sz. átvétele helyre 256 kg vasat és 43 kilo fémeket vittek a pajtások.

Egy pillanatra se feledkezzenek meg a gyűjtést irányító szervezetek, hogy a vas- és fémgyűjtő hónap sikere elsősorban a jó szervezéstől és az alapos nevelőmunkától függ. Mindenkit vonjanak be ebbe a fontos munkába. Azonban ne engedjék meg, hogy — mint ez az elmúlt év során megtörtént (főleg a földművelésügyi szervezeteknél) — erőszakkal vigyenek el a lakítól vasat, fémeket — vagy értékes, használható gépeket, mezőgazdasági felszereléseket törjenek össze. Az ilyen gyűjtés több kárt jelent, mint hasznot. A vas- és fémgyűjtés célja az, hogy a hasznaveletlen anyagokat szedjük össze és tegyük ismét használhatóvá.

DISZ tagok, úttörők, üzemi és földművelésügyi dolgozók, az egész lakosság fogjon most össze, hogy megyénk az áprilisi vas- és fémgyűjtő hónapban első helyen végezzen a megyék versenyében. (Nyarka T.)

## A kukorica négyzetes vetése a bőséges termés alapja

### Bemutató a hajdúböszörményi Ságvári tsz-ben

A hajdúböszörményi Ságvári termelészövetkezet földje hétfőn délelőtt látogatókkal népesült be. Teherautók hordták a mezőgazdasági szakiskola növendékeit, gyűlékeztek. Hajdúböszörmény széles határából a termelészövetkezeti elnökök, brigádvezetők. Ott voltak nagy csoportban az agrónomusok.

### Tíz mázsás terméstöbblet

Eljöttek Polgárról, Hajdúnánásról is a szövetkezeti elnökök és agrónomusok, hogy résztvegyenek azon a bemutatón, amelyet a hajdúböszörményi gépalomlás rendezett. A bemutató célja: megismertetni a tengeri négyzetes vetésének módját. Nagyon fontos a négyzetes vetés, mert megkönnyíti a növényápolók munkáját. A négyzetes vetés után keresztben-hosszában lehet géppel művelni a tengerit. Még ott is bő terméssel fizet, ahol egyébként kevés kézi erő áll a növényápolási munka elvégzésére.

Nem véletlen az, hogy a hajdúböszörményi Ságvári termelészövetkezet földjén rendezték meg a négyzetes kukoricavetés bemutatóját. Tavaly ezen a területen bizonyította be a gyakorlat a négyzetes vetés hatalmas elő-

nyét. Tíz mázsával fizetett többet az a tábla, ahol négyzetesen vetették a tengerit. Könnyűszerrel tudtak gépi munkával keresztben-hosszában gromtalanítani. Az a terület, ahol sorvetés volt, ahol kézikapára volt szükség és így a megfelelő munkát nem biztosították eléggé, ottan bizony tíz mázsával kevesebb került holdanként a zsákba.

Hollós Ferenc, a hajdúböszörményi gépalomlás vezető agrónomusa a bemutatót bevezető előadásában hangsúlyozta:

— A négyzetes vetés fontos feladata dolgozó parasztságunknak. A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről hozott határozat kimondja: a termelészövetkezetek és az állami gazdaságok a kukoricát lehetőleg négyzetes művelésre vessék, a kapálást pedig keresztben-hosszában géppel végezzék.

Hangsúlyozta Hollós Ferenc, hogy gondosan művelni, lehetőleg hengerezni sima talajon jelöljük meg a sorokat, mert ha a sorok nem jól csatlakoznak és nem lesz szabályos négyzet, akkor a művelés szempontjából rosszabb lesz a tábla, mintha csak egyszerű sorvetést alkalmaznának. A görbe sorokat nem lehet gép-

pel jól művelni, mert az egyenes vonaltól eltérően vetett töveket a kapa kímélti. A legfontosabb feladat a pontos, nyílegyenes sorvetés. Csóvázzák ki a sor vonalát s aztán kell ráállítani a kultivatort. A vonalat ne kapával húzassák, hanem a keskeny gyephasogatóval, így pontosabb a vonalak metszése és jobban lehet a legmegfelelőbb helyre vetni, az egymást metsző vonalak találkozásába a tengerit.

### Gellén Ferenc megjegyzése

Az összegyűlték megzemlélték az ültetőfát és az ültető puskát. Gellén Ferenc, a hajdúböszörményi Dózsa brigádvezetője próbálgatta a gyártól nemrég kikerült ültető puskát, nyomogatta szaporán a földbe, vizsgálta a tengeri elhelyezését a talajban. Csóválgatta a fejét, majd hangosan megjegyezte:

— Az ilyen tartmányú ültető puskát én nem tartom célszerűnek, mert a talajhoz igen közel szegescselték a lábnyomó vasat. A talaj már most is száraz és így nem kerül elég mélységbe a tengeri mag ahhoz, hogy kedvezően csírássodjon.

Gellén Ferenc szavaira sokan felfigyeltek. Kézről kére adták az agrónomusok az ültető puskát s megállapították: igaz van Gellén Ferencnek, legalább is olyan magasságba kell szerelni a lábvasat, ahogyan az ültető fánál van.

Míg a vita folyt az ültető puskáról, elkészült a vetésre kijelölt terület vonalazása. Valaki a csoportból megjegyezte:

— Nem egyenesek a sorok!

### A több munka bőségesen kifizetődik

Valóban. Hol jobbra, hol balra tértek el a párhuzamosnak induló nyílegyenes vonalak.

Hollós Ferenc közbeszólt: — Ezt azért csináltuk, hogy lássák: ha a talaj nincs egyenletesen művelve és jól hengerezve, görbe sorokat kapunk a kultivatort után, de még inkább a fogatos meghúzás után.

A bemutató második részében a tengerit négyzetesen vető gépet mutatták be. Sajnos, ebből a gépből még keveset gyártottunk, s ezért kell ültető puskával, ültető fával, ásóval, egyszerű kézi erővel földberakni négyzetesen a magot.

Egy kicsit babrás munka, de a több munka bőségesen megtérül, amikor a tengeri háromszori, négysszeri kapálására kerül majd a sor. (BENCZE M.)

gukról, életükéről. Már késő volt, amikor elszédtek s megigérték, hogy másnap a rendelőkben keressék fel azokat, akiknek valamilyen panaszuk van.

### IV.

Szabó Zsuzsa és Kállai László együtt tavoztak. Az úton, amíg az orvosi lakásig értek, egyik sem szólt. Kállai küszködött magával egy darabig, de amikor az orvosnő búcsúzásra nyújtotta kezét, mégis megszólalt.

— Valamit szeretnék mondani. — Nem tudom, hallotta-e, hogy a falu lakóinak nagyrésze másik orvost kért maga helyett. Ugy indokolták kérésüket, hogy tapasztaltabb... Ma jött meg a válasz, amelyben közlik, hogy ha feltétlenül akarják a cserét a dolgozók, akkor teljesíthető kérésük. Azt hiszem azonban, hogy az akkori kérelem ma már érvényét veszítette. Azóta jobban megismerték magat. Ezt nem akartam most elmondani, de mégis azért tettem, hogy tudja.

Szabó Zsuzsa csak állt, mint akit odaszögeztek. Fáj, amit hal-

lott — bár ezt sejtette és rebesgették is. De aztán a Balásznéknál töltött estére s az ottlévők kedves bizalmára gondolt és úgy hitte, most majd minden másképpen lesz.

— Zsuzsa doktor — szóló halkán a fiú — hát nincs egy szava sem?

— De... csak elgondolkoztam. Érzem, hogy az emberek előítélete — mert nő és fiatal vagyok — már megváltozott s kezd kialakulni a véleményük. Ezért... magának is köszönet jár.

— Nekem? — emelte fel tiltakozóan kezét Kállai — majd gondolva egyet csendesen, kérőn tette hozzá:

— A köszönet helyett jöjjön el velem vasárnap a városba. Van két jegyem a színházba... Eljönne?

Az orvosnő hallgatott. Örült a jótékony sötétségnek, amely elleplezte az arcán tükröződő érzéseket. A fiú újabb kérő szava rezzentette fel s halkán, de határozottan válaszolt.

— Elmegyek...

— Ezt meg én köszönöm... Viszontlátásra vasárnap... Zsuzsa doktor...

NEMETI EVA

HIREK

Csütörtöktől forgalomba állítják a „Hargita” gyorsmotorvonatot

Csütörtöktől, április 8-tól Budapest-nyugati pályaudvar és Nyiregyháza között forgalomba helyezik a Hargita gyorsmotorvonatot. A gyorsmotorvonat Budapest-nyugati pályaudvarról 7.30 órakor indul. Utközben Szolnok, Püspökladány, Kaba, Hajdúszoboszló és Debrecen állomá-

sokon áll meg. Nyiregyháza 12.01 órakor érkezik. Nyiregyháza visszafelé 17.37-kor indul és utközben csak Debrecenben, Püspökladányban és Szolnokon áll meg. A gyorsmotorvonat korlátozott befogadóképessége miatt csak külön hely-jeggyel vehető igénybe.

Bírósági ítélet sikkasztásért

A KÖZERT a fogyasztóközön-ség jobb kiszolgálása érdekében a termelőktől felvásárolt diót saját üzemeiben dolgoztatja fel. Somogyi László, a KÖZERT dióvásárlással bízt meg, súlyos bünteselekmények révén igyekezett illetékellen haszonhoz jutni. Munkáját ügynökkel végeztette el, a fuvarlevelek számát és az azokon feltüntetett mennyiséget meghamisította, három fu-

varlevelet kétszer is benyújtott elszámolásra. Ily módon két hónap alatt 39.000 forint kárt okozott a KÖZERT-nek. A bíróság Somogyi Lászlót háromrendbeli közokirathamisítás és a farsadalmi tulajdon ellen ismételt elkövetett sikkasztás büntette miatt hatévi börtönrre ítélte és kötelezte a 39.000 forintos kár megfizetésére.

Kitüntetések

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a termelősövetkezési gazdálkodás terén tanúsított példamutató munkásságuk elismerésül ö. Szabó Istvánnak, a Debrecen-macsi Új hajnal termelősövetkezet tagjának, a „Munka Erdemrend”, Becske

Bálintnak, a hajdúnánási Micsurin termelősövetkezet gyümölcstermelési brigádfővezetőjének, Tunyi Emerenciának, a polgári Táncsics termelősövetkezet könyvelőjének a „Munka Erdemrend” kitüntetést adományozta.

VÁRHATÓ IDŐMÉRÉS: Jobbára borult idő, többé, főként a Dunántúlon eső, időnként délután. A hőmérséklet nyugaton csökken, keleten alig változik. Várható hőmérsékleti értékek szerda reggel 7-10, délután nyugaton 11-14, keleten 16-19 fok között. — A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szerdán 10 fok felett lesz.

APRILIS 5-ÉN az Orvostudományi Egylet három brigádja a Tiszántúli és Északmagyarországi középiskolákban megkezdte a jövő tanévre egyetemünkre történő beiskolázás munkáját (Juhász Lajos, Egyletem).

ÉRTEPESITŐ A MEZŐKER mindazon gazdákat akik fő díjüket zöldségtermelési szerződést kötöttek, hogy a földművelésügyi miniszter 43/1953. sz. rendelet értelmében földjüket a leszármazottak részére a jeztőlálával. A jeztőlálának tartalmában kell a termelő nevet, a leszármazott terület nagyságát és az elvett zöldségféle nevét. Ezen rendelkezést legkésőbb április 10-ig végre kell hajtani.

KITÜNTETÉS. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a munkamezgalmasan kifejtett több mint négy évtizedes tevékenysége elismerésül Pó. ózang József elvtársnak a Munka Erdemrendet adományozta.

FELHÍVOM azon elvtársak figyelmét, hogy 1944 Debrecen június 2-i ombózása után a Debreceni Villanyszerelő Kivitelezési elvtársakat, akik a megrongált villamos illetve távfűtési helyállomásokat dozozták, elvisegő jelentkezzenek Nagy Kálmán igazgatónál, Vigkezdvi Mihály a. 23. Villanyszerelő Vállalat.

A Komlói Szénbányászati Tröszt

bányüzemeihez nagy számban felvesszünk dolgozókat. Jelenkezhet mindenki, aki 18. élet. betöltötte, de 42 életévét nem haladta meg és egészséges. A szervezetm. dolgozókból egy even belül szakmunkásokat vájárokat képezünk ki. Kereset a bányászati kol ektív szinten. Ezenfelül minden dolgozó illeték 10 százalékos komlói pótlék címen mekkanja, a nes és családientartók évi 40 q ille-ményében részesülnek egy év eltelté után saját tulajdonukra képező hátszobát kapnak és minden évben a bányásznapon — alapkeresetük 5-5 százalékos terjedő összegben — nésszjutalmat. Ezek a kedvezmények azonban csak azokat illetik, akik joga általánul nem mulasztanak. Napj 8.70 forintért háromszori bőségsz kosztot biztosítunk. Legényszállás díjtalan. A esa ádos dolgozókat részére — amennyiben megfelelően dolgoznak — ez év végéig lakást biztosítunk. Mindazon dolgozókat, akik nem önkényesen kiléptek és nem elhosszítottak, orvosi vizsgálat és heosztás után szerződést köthetnek és a földalatti munkára szerződött dolgozóknak 600 forint toborzási jutalmat fizetünk ki. A bevált dolgozókat a rendelkezéseknak megfelelően utóbb vájartanfolyamra jelentkezhetnek és vájárokat lehetnek. Az M. T. határozata szerint a Komlóra jelentkezőket a vállalatok és üzemek — kivéve a bányavállalatokat — kötelesek elegetni. Jelenkezni lehet Komló (Szénbányászati Tröszt, Munkaügyi v.) Budapest (Bp. V. Tancsics krt. 30.), Baján (Kossuth Lajos u. 21.), Zalaker (Sáro u. 4.) Szolnokon (Füter városi tanács főosztály 2.). Akik ezen helyeken jelentkeznek, a vállalat költségén utazhatnak Komlóra.

Párhírek

MEGYEI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE:

Közöljük az elvtársakkal, hogy meggyök területén 7-15-ig pártnapokat tartunk. A pártvezetőknek, tsz. ek. állami gazdaságok és repülőm. eknél a mezőgazdaság során évt. feladatairól. Megyei előadókat az alábbi helyekre küldünk: 9-11: Egyek községi ösvezont pártnap: Bánoczi Gyula Mező. Akadém; Tiszósege, Kocsuth tsz; Fránkó János Mező. Akadém; Cörbeháza, Ság vári tsz; Ujhelyi János Mező. Akadémia.

10-11: Nagyhegyes községi ösvezont: Ambrus István MB. Hajdúszoboszló Lenin tsz; Abuozki István MB. Ebes Állami Gazdaság; Gulyás Hona MB. Bajmajuvaros községi ösvezont: Pirozsa Pál Szabad Nép. 12-11: Hosszúpályi Petőfi tsz; Kulcsar Ferenc Mező. Akadém; Mono Tolpalyi községi ösvezont: Hosszú László Mező. Akadém; Vortos községi ösvezont: Forgács István Mező. Akadém. 14-11: Mocsós községi ösvezont: Kerekes Antal MB. Nagykeréki községi ösvezont: Gyökös Mihály MB. Kö. Fosszegapályi községi ösvezont: György György Biharkereztos községi ösvezont: Györi Gáspár MB. Hajdúszamson községi ösvezont: Putnoki ev. társ pártközpont.

15-11: Konyar községi ösvezont: Tafi Kis Lajos Mezei Tanács. Pócsaj községi ösvezont: Rapp János Mezei Tanács. Hajdúszovát Vörös G-llag tsz; Vigh József Mezei Tanács. Földi községi ösvezont: Karsai Sándor Mezei Tanács. Kaba községi ösvezont: Suszter Zoltán Mezei Tanács. Nádudvar Szállás tsz; Eszenyi István Mezei Tanács. Nádudvar Vörös G-llag tsz; Kólemen Gábor Mezei Tanács.

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI

Ma: Pol. iskola I. évf. szeméremiok „Mezőgazdaság fejlesztésének kérdései hazánkban” e. téma második heti anyagából. Ma: Pol. i.k. II. évf. szemináriumok „Szec. iparosság” e. téma negyedik heti anyagából.

PARTOKTARTÁS HAZA HIREI:

Ma délután 5 órakor: „A nemzeti jódeletlen” című előadás és elősz. című előadások lesz a politikai gazdaságtan előfolyam propagandái és hallgatói részére. Tartja: Tardi Tibor a MEI tagja.

Színházi műsor

Ma és csütörtökön 6-8-kor Romo és Julia, 8. szelvény. Pénteken 7-8-kor Szerelmi bájtal, 2. szelvény. Szombaton 6-8-kor Romo és Julia, 8. szelvény. Vasárnap 7-8-kor és 7-8-kor Kisunokám, 1. 3. 4. 7. szelvény.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4. 6. 8 órakor: Kellmetlenkedők. Új vidám francia film. BEKE: háromnegyed 4. 6. 8 órakor: Farkasverem. — Igazlans csehslavok film. METEOR: háromnegyed 3. 5. egy-negyed 8 órakor: Farkasverem. — Igazlans csehslavok film. HIRADÓ: délután 10. 12. 2 órakor: Kellmetlenkedők. Új. vidám francia film. — Döntés 4. 6. 8 órakor: A magyar sport nagy éve. Leg. újabb magyar film sportolónk dia. dalairól.

BETEGTOLÓKOCSIT kölcsön vagy megvételre keresnek. Ugyanitt apólonót felveszek. Westpány u. 3.

BEJARONÓ azonnalra f. l. vételik. fehér pullover és kurti eladó. Burgundia u. 9. IRÓGÉP, számológép. J. v. itán Ludmár Dimítruv u. 6. Telefon 47.80.

1027 jézőkönyvi ezám alatt maéltal, amey ozd kedvi M. u. 20. Jévsz alatt átruházott. Tenyey Mihály kabai lakos négy megsemmisített nyert. ELADÓK 8 hónapos eüldök Mezena u. 18. TÁSKALROGÉP kifogástalan állapotban lévő eladó. Kölcsey u. 18. 2. és ajtó jobbra.

EGY jó rekami eladó. Széchenyi u. 48. Lovász P. ELADÓ régebbi stílusú szekrények kredenc, ágyszal Varza u. 6. GYÜMÖLCSÖS eladó. V. ip. u. 9.

SZOLÓ gyümölcösökkel 600 négyzetgöl, konyhakertnek telék eladó, vagy kiadó. Csap u. 52. EGY darab oszvágas munkapad és kézi villanyfűrészp 220 voltos eladó. Nyí. u. 65. ELADÓ bekötözhető ház egy strákocsi és két légra való szerszám, Török Bálint u. 17. sz.

BUPOROTZOTP szobába egy férfi farsát keressék. Matonkó 6. BARMILY irodai munkát. Konyhavezetést, portaszívót vállal idősebb férfi. Sinay Miklós u. 29.

Úttörők futóversenye a debreceni Nagyerdőn

Langyos szélle fujdogál. Jó iz ez a tavasz. Emberek czerei az utcán. A Gorki-térben „stuccolják” a virágos útszegy sővényeit. Arrébb a nagyerdő csónakázó tó medrét takarítják. A stadion felé menve, mintha madáresereg hangjait hozná a szél. Közélebb érve erősödik a hang: gyermekek, fiúk és leányok vékony hangja vesgül egy egészséges tonnel gyermekszavára. Együtt, Szécsa, tarka gyermekok. Ekeke tornanadrágok, fehér trikók, más és más színű belemegitők, tornacipők. Hej, négen, a mi gyermekkorunkban is jártunk erre, jártunk ott... mezitláb, rongyilabdával.

Nagy nap van ma. Az általános iskolák tanulói, úttörők mezei futóversenyt tartják. A fiúk rövid belemegitőket futnak, a leányok inkább álldo-galva várják a nagy versenyt. Tíz óra. Mezőszőlő a verseny rendezőjének ajdja. Előbb a fiúk a hnak rajthoz. A debreceni általános iskolák 92 legjobb mezei futója izgalommal téfize — közben a rajtédulást szorongatva — várja az indítást. Rajt! Mint egy megrámodott hangyaboly tör előre a fiúk serege. Előbb Sarkózi, majd K. rokyartó vezet. Később a kénövésű Berki István, a Petőfi tanulója tör az élre. Vigig vezet. De mi történik... A cél előtt vagy 80 méterre valaki a kénövésből előtör — úgy irrad, modik, mint Kovacs a Népstadionban. Kue után — negyedik harmadik, második, majd a cél előtt elmozdítja a vezető Berki. Gyöz: Piros Zoltán a Péterfi-udvari általános iskola VII. osztályos tanulója. Első a futásban, de nem az első a tanulóban, mert kérd-sünkre bevallja, hogy bizony csak kettes tanuló. Jövöre iparitánuló szeretne lenni. A második Be ki már harmadik tanuló. Gimnáziumban szeretne tanulni.

ne tovább tanulni. (Megtudjuk, hogy a fiúk titokban is edzettek hetközben a stadion néhányssor körül is, tották). A fiúk távja 1000 méter helyett alig volt több hatszázal. Az első idője ezért lehetett 2:45!

Most jönnek a lányok. Ök két csoportban indulnak. Az első csoportban Dezi Erzsébet gyöz. Ötük, hogy első lettem, kézzeltem is a versenyre — mondja befutás után líhegye. Mezői-deklódjúk: hármastanuló. A megötte beérkező második Kallai Róza bizony csak kettes. De jön a második csoport: futama: legjobb idővel első lett Kantor Sarolta, a Kossuth VIII-os tanulója. Kantor gyözelmének annál is inkább örülünk, mert a tanulásban is kitünő. Ha felnő orvos, vagy tanár lesz.

Most jön a legnehezebb, az értékelés. A fiúk leányok minduntalan a „tanító bacsik” körszereplésére kik lettek az első, melyik iskola csapat a legjobb. A csapatverseny nem lehet dönteni. Több csoportban kellett volna indítani a csapatokat, időmőkben és örökben is hiány volt.

Az általános iskolások mezei futóversenye jobban sikerült volna, ha a VTSB több csapatméről gondoskodik. A verseny azonban így is elért célját. Gyerekek ezani képesek voltak a sportba, kialakult a versenykultúra, mely ösztökéli valamennyiüket, jobb tanulmányi eredmények elérésére. Közéledik a cél, a lányok és a fiúk egy része ösztökélni kezd. Előkerül egy gimnázium és a futhal is. Ekeke kergetik a zerge fivőit. Lassan az őg sorok is ritkulnak. Az éleányok mezei ebédrel várják a jó eseli leve-gon megéheztet gyermekeket. — Fülöp —

A MAGYAR VERSENYZŐK GYÖZELEMEL KEZDTÉK A XXI. ASZTALITENISZ VILÁGBAJNOKSÁCON

Kedden délelőt Londonban ünneppes keretek között megkezdődött a XXI. asztalitenisz világbajnokság küzdélmel. A férfi csapaverenyben: Magyarország — India 5:1. Női csapaverenyben: Magyarország — Nemzetország 3:0.

ASZTALITENISZVERSENY DEBRECENBEN

Debrecenben, hazánk felszabadulá-eának tiszteletére asztaliteniszversenyt rendeztek szombaton és vasárnap melyen 120 férfi és 36 nő indult el.

Eredmények: Férfi egyes: 1. Szabó (D. P. 2. Deák (Göcs Vasas), 3. Balint (D. Lokomotiv. Női egyes: 1. Horvai (Göcs Vasas), 2. Kormosné (D. Petőfi), 3. Csáková (D. Petőfi). Férfi páros: 1. Deák—Madarasi (Göcs Vasas). Női páros: 1. Horvai (Göcs Vasas)—Kormosné (D. Petőfi). Vegyes páros: 1. Deák—Horvai (Göcs Vasas).

A DEBRECENIEK GYÖZTEK A HONVÉD SE SÜLYEMELŐ-BAJNOKSÁCON

A Honvéd SE ezévi súlyemelőbajnokságát vasárnap 31 induló részvételében Debrecenben rendezték meg. A debreceniek kitünően szerepeltek minden egyes csoportban bajnokként szereztek. Eredmények Lé: 1. Balogh (D) 225 kg, 3. Tóth (D). Példi (D); 1. Major (D) 250 kg, 2. Nagy Z. (D); 3. Gyarmati (D). Könnyű: 1. Veres (D) 267.5 kg, 3. Balogh (D). Váltó: 1. Kunta (D) 277.5 kg. Közép: 1. Somogyi (D) 325 kg, 3. Babits (D). Félsúly: 1. Sas (D) 295 kg. Nehéz: 1. Nyéki (D) 262.5 kg.

RÖVID SPORTRIEK

Az MTSB újhelyi-egyebe költözött — az Irodaházba, ahol a JI. emelet 208.214. szánú szobákban kapott helyet — A D. Építők mezei pályája férfi kézilabda csapat barátságos mérkőzésen 16:10 arányban legyőzte a Szolnoki Lokomotiv együttest. — Ösvezont mezei kosárlabda bajnoki eredmények: Férfiak: Nyiregyházi Kéziszi—D. Építők 76:56. D. Haladás—Orvoskar—D. Dózsa 62:59. D. Haladás—D. Építők 144:55. D. Lokomotiv—Nyiregyházi Dózsa 78:68. D. Lokomotiv—Járomtjávó—Hajdúnánási Petőfi 78:66. Nők: Mátészalkai Lokomotiv—Nagykálói PSK 58:37. D. Haladás—Mátészalkai Lokomotiv 38:15. — A derekai TSB járési sportterületet árszerezte, melyben foglalkozik a járás-és a tő álló feladatokkal, versenyekkel, szempontokat ad a járás sportköröknek — Szombaton délután az Eötvös pályán fél 4 órakor játszott a D. Állomás Lokomotiv—D. Haladás, az Építők pályaán fél 4 órakor D. Építők—D. Kéziszi mezei bajnoki mérkőzést. — Az ösvezont kézilabda bajnokában a D. Petőfi csapattalban utolsó, a férfi kézilabda bajnokában a D. Lok. 5. ik. önként a D. Dózsa negyedik, a D. Kéziszi nyolcadik helyen áll. — Belgium — Hollandia 4:0. Nemzetek közötti labdarúgó válogatott mérkőzés — D. Szikra—D. Fülhöz 2:2. Városi labdarúgó bajnoki mérkőzés — Mezői sakkcsapatbajnokság eredményei: Debrecen 1—Polzár 7:5. Debreceni járás—Berejtyófalva 6:5:5:5. Bihar. Kezdetes—Püspökádány 8:4. D. Racske —Nagyfőla 6:5:5:5. — A Szovjetunio férfi és női röplabda válogatott csapata Szófiába utazik.

KELTETÉSEK faj táuktojások, hasas kora, kan eladó Kardos u. 6. (N.erdő) MOTOROS ekekapát megvételre keresek. Kéziszi. Arany János utca 55. ÁLLAMI gazdasági vezető szakember irodai vagy egyéb állást keres. Farkas-szöky. Szobozslai út 20. megvanott méhkaptárak eladó.

MODERN festett fél hátszoba eladó. Arany János u. 5. III. ajtó. Megékinthe. fé délután 17 óráig. ELADÓ családi kertés ház azonnali beköltözésel. Kármán utca 2. FIAS és fejcs kocsik és bakok eladó. Oajutó 27. ALIGHASZNALT nikkécses sportkosz eladó. Péterfalvi, Bathányi u. 2. I. emelet. UZLETT vasredőnyit keresek megvételre Honvéd u. 40., asztalosműhely. KÖZÉPKORU női gyerek mellé felveszek. Kigyó út 24. szám. MODERN ebédeltűtő és sültvevő Singer varrógép eladó. Kabar u. 8. Homok. kert. KAZANFÜTŐ. vizsgálatot azonnali felvételt a Hajdú Bihar megyei Vágóhid és Hűvelőgőző Vállalattól. AH KOMÜVESEKET helybeli munkára igen jó kereseti lehetőséggel azonnali hely. nére felvesszünk Munkaruha és szociális juttatások biztosítva. Építőipari KTSZ Páti u. 4. AH